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CoNcurso PusLico

59. Prova OBJIETIVA

ANALISTA GRAFICO
(ProbuTO, PLANEIAMENTO E CONTROLE)

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO
CONTENDO 50 QUESTOES OBIETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRIGAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA
NO VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTER-
NATIVA QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURACAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

FUNDAGAO

N\

vunesp ¢
11.04.2010

tarde
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FoLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

ANALISTA GRAFICO
(ProbuTO, PLANEIAMENTO E CONTROLE)

Ques™R© RESPOSTA Ques™© RESPOSTA
01 A B (0] D E 26 A B 0] D
02 A B (¢} D E 27 A B c D
03 A B C D E 28 A B C D
04 A B (¢} D E 29 A B c D
05 A B (0] D E 30 A B 0] D
06 A B (0] D E 31 A B 0] D
07 A B (o] D E 32 A B 0] D
08 A B C D E 33 A B C D
09 A B (0] D E 34 A B 0] D
10 A B (0] D E 35 A B 0] D
11 A B C D E 36 A B C D
12 A B (0] D E 37 A B c D
13 | /A B C D E 33 (/A B C D
14 A B C D E 39 A B cC D
15 A B C D E 40 A B (0] D
16 A B (0] D E 41 A B 0] D
17 A B C D E 42 A B (0] D
18 A B C D E 43 A B 0] D
19 A B C D E 44 A B C D
20 A B (o] D E 45 A B 0] D
21 A B C D E 46 A B C D
22 A B C D E 47 A B (0] D
23 A B C D E 48 A B c D
24 A B C D E 49 A B c D
25 A B (o] D E 50 A B 0] D
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto I para responder as questdes de numeros 01 a 04.

TexTO 1
Italiano vence World Press Photo 2009; brasileiro é premiado

Bruxelas, 12 fev (EFE). — O fotdgrafo italiano Pietro Masturzo
foi anunciado hoje como o vencedor do concurso World Press
Photo 2009 na categoria de Foto do Ano.

A foto de Masturzo mostra mulheres gritando do terrago de
um prédio em Teera no dia 24 de junho do ano passado, em meio
aos protestos que se seguiram a polémica reeleicdo de Mahmoud
Ahmadinejad como presidente do Ira.

O brasileiro Daniel Kfouri recebeu o terceiro lugar na cate-
goria Esportes por sua foto de um skatista no ar na Megarrampa,
em Sdo Paulo.

O juri premiou os trabalhos de 63 fotégrafos de 23 naciona-
lidades em dez categorias.(...) As imagens vencedoras foram
escolhidas dentre as mais de 100 mil inscritas por quase seis mil
fotografos, um recorde do concurso.

Masturzo recebera o prémio durante uma cerimonia que acon-
tecera no dia 2 de maio em Amsterdd, assim como um prémio em
dinheiro no valor de dez mil euros e equipamento de fotografia
digital de ultima gerac@o.

(http://noticias.uol.com.br/ultnot/efe/2010/02/12/ult1 766u35134 . jhtm.
Acesso em 15.02.2010. Com cortes)

01. De acordo com o texto, a Foto do Ano retrata

(A) um protesto de mulheres pela reeleigdo do presidente do
Ird em meados de 2009.

(B) um skatista no ar na Megarrampa, em Sao Paulo, em 24
de junho de 2009.

(C) a cerimoénia de premiacdo do italiano Pietro Masturzo,
em Amsterda.

(D) mulheres gritando no terrago de um prédio com medo
dos protestos em Teera.

(E) Daniel Kfouri recebendo o prémio do concurso World
Press Photo 2009.

02. Na frase “foto de um skatista no ar na Megarrampa, em Sao
Paulo”, pode-se dizer que, nas trés vezes em que aparece
(em+o, em+a, em), a preposi¢do em indica

(A) tempo.
(B) lugar.

(C) finalidade.
(D) adigdo.

(E) direcdo.

03. Assinale a alternativa que substitui a expressdo destacada na
frase do texto a seguir, sem alterar-lhe o sentido.

(...) os protestos que se seguiram a polémica reelei¢do de
Mahmoud Ahmadinejad como presidente do Ira.

(A) indiscutivel.
(B) contraditoria.
(C) forjada.
(D) perigosa.

(E) controvertida.

04. Assinale a alternativa que reescreve corretamente a frase a
seguir na voz passiva verbal.

O juri premiou os trabalhos de 63 fotégrafos de 23 nacionali-

dades em dez categorias.

(A) Os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionalidades em
dez categorias premiaram o juri.

(B) Os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionalidades em
dez categorias o jri premiou.

(C) Os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionalidades em
dez categorias foram premiados pelo juri.

(D) Premiaram os trabalhos de 63 fotdgrafos de 23 nacionali-
dades em dez categorias pelo juri.

(E) Premiou-se pelo juri os trabalhos de 63 fotdgrafos de 23
nacionalidades em dez categorias.
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Leia o texto II para responder as questdes de nimeros 05 a 08.

TexTto 11

O péndulo e a imagem

Ha tempos se fala sobre o uso exagerado do Photoshop, suas consequén-
cias para a fotografia contemporanea e seu 6bvio distanciamento da

realidade.
(Clicio Barroso, 31.07.2009)

O assunto € polémico e merece uma reflexdo mais apurada: a
necessidade e as consequéncias éticas de se transformar radical-
mente as fotos, sejam elas comerciais ou autorais. (...)

O Photoshop ¢ certamente poderosissimo e possui mais de
5 mil comandos e menus. (...) A verdade ¢ que o programa sozi-
nho néo faz nada, nem ¢ capaz de modificar ou alterar realidade
alguma. O problema esta certamente com o operador, com o
cliente e com quem consome essas imagens — e o que deveria ser
apenas uma excelente ferramenta de ajustes tonais, cromaticos e
de pequenos retoques acabou se tornando, nas méos de usudrios
inabeis, uma vild da modernidade. (...)

Esse poder quase ilimitado de manipulagdo tem sido usado
comercialmente pela publicidade, pelas editoras de revistas e pelo
jornalismo, provocando uma mudanga profunda no modo de se
olharem fotografias, alterando nossa percepgéo visual e fazendo com
que a imagem que era perfeitamente aceitdvel hd dez anos em ter-
mos de qualidade seja agora considerada “tosca”, mal acabada. (...)

O oficio, que ja foi dominio absoluto de especialistas e foto-
grafos, passou a ser disponivel a todo e qualquer individuo que
possua um computador e um aplicativo grafico instalado, fazendo
com que aberragdes de todas as espécies fossem aceitas, publica-
das e muitas vezes elogiadas. (...) Por outro lado, mesmo aqueles
profissionais que possuem as habilidades técnicas para realizar
o trabalho com perfei¢do sdo, muitas vezes, levados ao exagero
por imposi¢do de quem os contrata, que obviamente deveriam
estar cuidando de outros assuntos e deixando o bom profissional
decidir qual é o limite do verossimil, do ético e do estético. (...)

Concluimos assim que, atualmente, o péndulo do inaceita-
vel atingiu seu apice, e para voltar ao ponto de equilibrio uma
contraproposta esta se apresentando: o uso do “néo-Photoshop”.
Fotos sem maquiagem, sem processamento algum além daquele
efetuado pela camera, sem tratamento de nenhuma espécie. E
uma tendéncia que toma corpo e tem se intensificado, mas que
tem encontrado forte resisténcia, pois, apesar do entusiasmo dos
fotografos e editores que a apoiam, o publico ndo consegue mais
enxergar beleza no que esta proximo a realidade cotidiana. Ele
pensa que a fotografia tem que ser alterada, glamourizada.

Minha opinido é que a propria inércia (e a gravidade) trardo
de volta o equilibrio desejado ao péndulo: fotos processadas
que exibam o olhar do autor ou fotos tratadas que tenham um
fim comercial definido serio menos falsas e mais proximas da
realidade tangivel, retomando a sensag@o de verdade que sempre
acompanhou a fotografia mais direta, o “espelho com memo-
ria” que tanto nos fascina. E o Photoshop, bem utilizado, vai
continuar dominando as operagdes de processamento/ajustes/
retoques absolutamente necessarias e inevitaveis quando se trata
de fotografia digital.

(http://photos.uol.com.br/materia.asp?id_materia=6148.
Acesso em 15.02.2010. Com cortes)
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05. No texto, a principal critica que se faz ao Photoshop é:

(A) o uso exagerado dos seus recursos provoca falsificagédo
da realidade.

(B) o fato de estar disponivel na internet para utilizacdo de
qualquer individuo.

(C) oseuemprego em fotografias digitais comerciais, publi-
citarias e jornalisticas.

(D) os seus 5 mil comandos e menus produzem mas fotogra-
fias, toscas.

(E) oseuemprego descontrolado provoca problemas visuais
nas pessoas.

06. Considere os seguintes trechos do texto:

I. O Photoshop ¢ certamente poderosissimo e possui mais
de 5 mil comandos e menus.

II. Fotos sem maquiagem, sem processamento algum além
daquele efetuado pela cAmera, sem tratamento de nenhu-
ma espécie.

III. ... o publico ndo consegue mais enxergar beleza no que
esta proximo a realidade cotidiana. Ele pensa que a foto-
grafia tem que ser alterada, glamourizada.

IV. ... o Photoshop, bem utilizado, vai continuar dominando
as operagdes de processamento/ajustes/retoques abso-
lutamente necessarias e inevitaveis quando se trata de
fotografia digital.

Os trechos que manifestam opinides do autor sdo, apenas,
(A) ITelV.

(B) Il elll

(©) LI elll

(D) L1IelV.

(E) LI elV.

07. Assinale a alternativa que reescreve corretamente a frase a

seguir, no plural.

Ele pensa que a fotografia tem que ser alterada, glamouri-
zada.

(A) Eles pensdo que a fotografia tem que ser alterada, gla-
mourizada.

(B) Eles pensio que as fotografias tém que serem alteradas,
glamourizadas.

(C) Eles pensam que as fotografias tem que ser alteradas,
glamourizadas.

(D) Eles pensam que as fotografias tém que ser alteradas,
glamourizadas.

(E) Eles pensam que as fotografias tem que serem alteradas,
glamourizadas.



08. Assinale a alternativa que substitui adequadamente por prono-
me a expressdo em destaque na frase: ... a sensagdo de verdade
que sempre acompanhou a fotografia...

(A) ... asensagéo de verdade que sempre a acompanhou...
(B) ... asensacgdo de verdade que sempre lhe acompanhou...
(C) ... asensagdo de verdade que sempre acompanhou-a...
(D) ... asensagdo de verdade que sempre acompanhou-lhe...

(E) ... asensacdo de verdade que sempre acompanhou-la...

Leia o texto III para responder as questdes de numeros 09 e 10.

TexTo 111
Painel do Leitor

Arruda

Pelo menos neste Carnaval, o governador José Roberto Arruda

pode dizer que “dangou”. E como destaque.
(C.G. — Sédo Paulo, SP)

De tanto verificar que, somente em momentos de graves
situagdes em nosso pais — crimes hediondos, tragédias no ar, no
chdo, na agua e na politica —, as autoridades fazem-se presentes
nas providéncias, mas que depois empurram os problemas para
“debaixo do tapete”, estou antevendo que o caso do governador

Arruda vai ficar também sem punicdo.
(J.B.C. — Bauru, SP)

(http://www1.folha.uol.com.br/fsp/opiniao/fz1502201010.htm.
Acesso em 15.02.2010. Com cortes)

09. Assinale a alternativa que preenche adequadamente os espagos
da frase a seguir.

Na primeira carta, o pronome neste indica ____;
na segunda carta, o pronome nosso refere-se

(A) adata de publicag@o da carta pelo jornal ... aos brasileiros
(B) osdias do Carnaval de 2010 ... ao autor da carta

(C) adata de publicagao da carta pelo jornal ... ao leitor da
carta

(D) osdias do Carnaval de 2010 ... ao autor da carta e alguns
brasileiros

(E) operiodo do Carnaval de 2010 ... ao autor e aos leitores
da carta

10. Em relagdo a oragdo anterior, a conjungdo mas, destacada na
segunda carta, expressa

(A) finalidade.
(B) oposicgdo.
(C) possibilidade.
(D) consequéncia.

(E) explicagio.

MATEMATICA

11. A populagéo do pais X é composta por 1,2.108 habitantes, ¢
seu territorio ocupa 4.10° km?2. Sabendo-se que a densidade
demografica de um pais é o quociente entre a populagéo e
a area territorial, a densidade do pais X, em habitantes, por
km?, é

(A) 0,3.
(B) 3.

(C) 30.
(D) 300.

(E) 3 000.

12. Parte de um rolo de 198 metros de barbante sera reservada
para amarrar pacotes do tipo X, e o resto do rolo, para amar-
rar pacotes do tipo Y. Para amarrar todos os pacotes do tipo
Y, gasta-se o triplo da quantidade de barbante que se gasta
para amarrar os pacotes do tipo X. Nas condi¢gdes dadas, a
quantidade a mais de barbante que deve ser reservada para
os pacotes do tipo Y em relagdo a quantidade reservada para
os pacotes do tipo X, em metros, ¢ de

(A) 94.5.
(B) 96.
(C) 98.5.
(D) 99.

(E) 100,5.

13. Uma régua estd marcada na escala x, e outra, na escala y,
conforme indica a figura a seguir.

0 2 7

escala x

escalay

Considerando-se que as réguas estdo com suas marcagdes
perfeitamente alinhadas, o numero 135 da escala y ira cor-
responder, na escala x, a0 nimero

(A) 27.
(B) 33.
(C) 54.
(D) 81.

(E) 85.
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14.

A figura representa uma calgada (area sombreada), e um
jardim retangular de comprimento igual ao triplo da largura.
Todas as medidas na figura estdo em metros.

o o I
1
o - o .
X
oo oo
1 1
Sabendo-se que a area do jardim ¢ igual a 4rea da calgada,
ambas em m?, o perimetro do jardim, em metros, ¢ igual a
(A) 14.
(B) 16.
(©) 18.
(D) 20.
(E) 22.

15. Jodo vendeu uma fazenda localizada em um terreno retangular
de 1,5 km por 800 m, por R$ 600.000,00. O valor do metro
quadrado das terras vendidas por Jodo foi de
(A) R$ 0,50.

(B) R$ 2,00.

(C) R$500,00.
(D) R$ 2.000,00.
(E) R$9.000,00.

16. Maria pegou R$ 1.000,00 emprestados de Paulo no dia 1° de

janeiro para pagar de uma so vez nas seguintes condi¢des:
DIA DO PAGAMENTO VALOR A SER PAGO (EM RS)
1 de janeiro 1.000,00
2 de janeiro 1.000,00 acrescidos de 0,1%
3 de janeiro 1.000,00 acrescidos de 0,2%
4 de janeiro 1.000,00 acrescidos de 0,3%
5 de janeiro 1.000,00 acrescidos de 0,4%

Sendo x o dia de janeiro em que Maria decide pagar sua divida
com Paulo, é correto afirmar que o valor a ser pago, em reais,
sera dado pela expressao

(A) 1.000 (x-1).
(B) 1.000 + x.

(C) 1.000 (2x — 1).
(D) 999 x.

(E) 999 +x.

IMSP0901/59-AnGréfico(ProdPlanejControle)

17. O grafico representa o volume de d4gua em um reservatorio
em fung¢do dos meses de um ano.

V (em milhdes de m®)
A

100

60

A analise do grafico permite afirmar que

(A) emnenhum més do ano o reservatorio ficou com volume
de agua inferior a 90 milhdes de metros cubicos.

(B) sempre houve aumento ou diminui¢éo do volume de dgua
em meses consecutivos.

(C) o mesmo nivel de volume de 4gua registrado em janeiro
ocorreu em outros dois instantes ao longo do ano.

(D) o maior volume de dgua foi registrado entre os meses de
marco e junho.

(E) houve aumento de 50% no volume de 4gua entre os meses
de janeiro e dezembro.

18. Um bloco retangular maci¢o de isopor, medindo
10 cm x 35 em x 25 cm, foi cortado, resultando no bloco
indicado na figura a seguir.

-

25 cm

10 cm

%

O volume de isopor remanescente no bloco apos o corte, em
cm?, é

(A) 5 600.
(B) 5 800.
(C) 6200.
(D) 6 500.
(E) 6 800.



19.

Uma folha retangular de papel (figura 1) foi dobrada hori-
zontalmente ao meio (figura 2) e, em seguida, foi dobrada
verticalmente ao meio (figura 3)

20.

21.

figura 1 figura 2 figura 3

Sendo A, e A, as areas das figuras 1 e 3, respectivamente, €
D, e D, as medidas das diagonais das figuras 1 e 3, respecti-
vamente, ¢ correto afirmar que

(A) A,=4A,eD =2D,.
(B) A, =4A,eD,=4D,.
(C) A,=2A,eD, =4D,.
(D) A, =4A,eD, =3D,.
(E) A,=4A,eD, =15D,

Os promotores de um evento precisam arrecadar R$ 60.000,00
em ingressos para que haja lucro. O auditdrio onde sera rea-
lizado o evento tem 3 000 lugares, sendo que 1 800 sdo no
piso inferior e os demais, no piso superior. O prego de cada
lugar no piso inferior custard R$ 10,00 a mais do que o prego
de cada lugar no piso superior.

Para atender as necessidades de arrecadagdo do evento, o
ingresso mais barato deve custar

(A) R$ 11,00.
(B) RS 12,00.
(C) RS 14,00.
(D) RS 15,00.
(E) RS 16,00.

Um grafico com as idades de cinco pessoas foi rasgado, por
engano, conforme indica a figura a seguir.

10 9

0 \ \ \ \ \
Ana Bruno Célia Diego Erica

média das idades das cinco pessoas = 13 anos

Observando atentamente as informagdes no papel rasgado, ¢
possivel concluir que a idade, em anos, de Célia é

(A) 24.
(B) 25.
(C) 26.
(D) 27.
(E) 28.

22.

23.

24.

25.

No mostrador de uma balanga de supermercado, estdo visiveis
trés informagdes: o preco por quilograma, em reais, do que
esta sendo pesado (x); o “peso”, em quilogramas, do que esta
sendo pesado (y); e o valor total a ser pago, em reais (z). Uma
relagdo correta entre X, y € z €

(A) x=7-
(B) x:%-
(€) x=yz
(D) x=y+z
(E) x=z-v.

Na figura, ABC, ABD e BCD séo triangulos.

A B
22°

32°

D 36°

C

Considerando AB = 10 cm ¢ BD = x ¢cm, a medida do
segmento AD, em centimetros, ¢

(A) 10 +x.
(B) /100 +x2.
©) 10v1+x>.

(D) 101+x.
(E) V100-x" .

Uma promogao do tipo “leve 6 e pague 4 corresponde a dar
um desconto de, aproximadamente,

(A) 20%.
(B) 33%.
(C) 41%.
(D) 50%.
(E) 67%.

Com relag@o aum grupo de 15 pessoas, € correto afirmar que,
necessariamente,

(A) ao menos 3 nasceram em um mesmo dia da semana.
(B) ao menos 2 nasceram no mesmo dia do més.

(C) ao menos 3 nasceram em um mesmo més do ano.
(D) no maximo 6 nasceram em uma segunda-feira.

(E) no minimo 1 nasceu em janeiro.
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26.

27.

28.

29.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Qual o setor produtivo responséavel pela reproducdo das ma-
trizes offset?

(A) Pré-impresséo.

(B) Impressdo offset.

(C) Acabamento editorial.
(D) Acabamento cartotécnico.

(E) Expedicdo.

Assinale a alternativa que contém um tipo de maquina im-
pressora offset que utiliza bobinas para impressao.

(A) Maquina impressora offset alimentada a folha.
(B) Maquina impressora offset plana.

(C) Maquina impressora offset rotativa.

(D) Maquina impressora offset policromatica plana.

(E) Maquina offset tipo rebobinadeira.

Os equipamentos que realizam a jungdo automatica dos ca-
dernos no acabamento séo:

(A) frezadora e encapadeira.

(B) alceadeira e intercaladeira.

(C) doberadeira e maquina de corte e vinco.
(D) juntadeira e colecionadora.

(E) juntora e colecionadeira.

Qual a diferenga existente entre goma e solugdo de forno?

(A) A solugdo de forno é um aditivo aplicado ao verniz a
base de agua, que sera aquecido pelas fontes U.V. que
ficam na saida do equipamento impressor; a goma ¢ um
aditivo aplicado ao lubrificante de maquinas de pequeno
porte que sofrem grande aquecimento nos rolamentos.

(B) A goma ¢ de um produto inorganico empregado na
formulag@o de tintas a base de 4gua; a solugdo de forno
¢ aplicada na formulagdo de vernizes U.V. que serdo
expostos a altas temperaturas durante o processo de

termopolimerizagao.

(C) A goma ¢ aplicada na tinta a fim de evitar sua oxidacéo
prematura; a solugio de forno ¢ aplicada em impressoras
offset alimentadas a folha, para evitar a oxidagdo dos

componentes ferrosos da estufa de secagem da saida.

(D) A solucdio de forno ¢ utilizada para evitar que a chapa
offset oxide apds a copia e depois do processo de termo-
endurecimento; a goma ¢ aplicada na chapa, para evitar
sua oxidagdo durante o processo de termoendurecimento.

(E) A goma ¢ utilizada para evitar que a chapa offset oxide
apos a copia e depois do processo de termoendurecimento;
a solug@o de forno ¢ aplicada na chapa, para evitar sua
oxidagdo durante o processo de termoendurecimento.
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30.

31.

32.

Qual a diferenga existente entre verniz ultravioleta (U.V.) e
verniz a base de agua?

(A) Apos a aplicacdo, o verniz U.V. solidifica permanente-
mente por reagdo de fotopolimerizagdo, enquanto que o
verniz & base de 4gua solidifica devido a evaporagdo da
amonia que promove a mudanca do pH de alcalino para
neutro.

(B) Apos a aplicagdo, o verniz a base de agua solidifica
permanentemente por reagéo de foto polimerizagéo, en-
quanto que o verniz U.V. solidifica devido a evaporagéo
da amonia que promove a mudanga do pH de alcalino

para neutro.

©

O verniz a base de agua é composto por mondmeros,
oligdmeros e fotoiniciadores, enquanto que o verniz U.V.
¢ composto por acrilatos soluveis em amonia.

(D)

O verniz a base de 4gua é composto por cloreto de sodio
e cloreto de célcio, quanto que o verniz U.V. é composto
por hidroxido de aménia e trifosfato de sddio.

(E)

O verniz a base de agua ¢ soluvel em acido cromico apos
a cura, enquanto que o verniz U.V. é soliivel em alcool
etilico apos a cura.

Qual ¢ o peso de uma pilha contendo 5 000 folhas de papel
offset 75 g/m?, no formato 33 cm x 48 cm?

(A) 33,3 kg.
(B) 49,5 kg.
(C) 59,4 kg.
(D) 75,5 k.
(E) 80,3 kg.

Observe o que segue.

AMOSTRA DENSIDADE OPTICA DA COR CYAN
1 1,20
2 1,30
3 1,20
4 1,40
5 1,10
6 1,10
7 1,20
8 1,30
9 1,20
10 1,10

A média e amoda das leituras de densidade dptica da cor cyan
apresentadas na tabela séo:

(A) Média= 1,20 e moda = 1,10.
(B) Média=1,21 e moda = 1,20.
(C) Média = 1,20 e moda = 1,20.
(D) Média = 1,18 e moda = 1,30.
(E) Média=1,18 e moda = 1,10.



33. Observe o grafico.

HORARIO DA PARADA DE MAQUINA E TEMPO DE PARADA
REFERENCIA: DIA 03 DE MARCO DE 2009

Tempo de parada em minutos
A7)
<

07:00 09:00 10:00 12:00 14:00 16:00 18:00

Horario da parada

Qual tabela faz correspondéncia ao grafico apresentado?

(A) | HorARIO DA PARADA | TEMPO DE PARADA

DE MAQUINA
07:00 20
09:00 15
10:00 50
12:00 60
14:00 20
16:00 10
18:00 30

(B) | HorARIO DA PARADA | TEMPO DE PARADA

DE MAQUINA
07:00 15
09:00 20
10:00 60
12:00 50
14:00 30
16:00 20
18:00 10

(C) | HORARIO DA PARADA | TEMPO DE PARADA

DE MAQUINA
08:00 20
09:30 15
11:00 50
13:00 60
15:00 20
17:00 10
18:00 20

(D) | HorRARIO DA PARADA | TEMPO DE PARADA

DE MAQUINA
08:00 25
09:30 20
11:00 55
13:00 65
15:00 25
17:00 15
18:00 25

(E) | HORARIO DA PARADA | TEMPO DE PARADA

DE MAQUINA
08:00 25
09:30 20
11:00 55
13:00 65
15:00 25
17:00 15
18:00 25

34.

Densidade optica

3s.

36.

Com base no grafico a seguir, qual amostra apresenta o maior
valor e o menor valor de densidade, e qual o valor médio das
leituras de densidade?

LEITURA DA DENSIDADE OPTICA DA TINTA MAGENTA
AO LONGO DA TIRAGEM

1,50+

1,40

1,30+

1,20+

1,101

1,00+

0,90
1 2 3 4 s 6 7 8 9 10

Amostras

(A) A segunda, a terceira e a nona amostras apresentam o
maior valor de densidade; a oitava amostra apresenta o
menor valor de densidade, e o valor médio das leituras
de densidade € de 1,36.

(B) A sétima e a oitava amostras apresentam o maior valor
de densidade; a sexta amostra apresenta o menor valor
de densidade, e o valor médio das leituras de densidade
éde 1,16.

(C) A primeira, a quinta e a décima amostras apresentam o
maior valor de densidade; a quarta amostra apresenta o
menor valor de densidade, € o valor médio das leituras
de densidade é de 1,26.

(D) A quarta amostra apresenta o maior valor de densidade;
a primeira, a quinta e a décima amostras apresentam o
menor valor de densidade, ¢ o valor médio das leituras
de densidade € de 1,50.

(E) Apenas a quinta amostra apresenta o maior valor de den-
sidade; a sexta e a nona amostras apresentam o menor valor
de densidade, e o valor médio das leituras de densidade
éde 1,22.

Por papel imune entende-se o tipo de papel

(A) imune as mudangas de temperatura e umidade.

(B) isento de IPI por ocasi@o de sua venda entre gréaficas.
(C) que possui pH superficial igual a 7 (neutro).

(D) cuja condutividade ¢ igual a zero em condigdes atmos-
féricas de umidade elevada (acima de 60% de umidade
relativa).

(E) empregado na confeccdo de livros, jornais e periddicos
em que ndo ha incidéncia de imposto sobre circulagio
de mercadorias.

Pode-se afirmar que o IPI € aplicado na industria grafica em
um destes casos:

(A) prestacdo de servicos de encarte manual.

(B) terceirizagdo de servicos de distribui¢@o e armazenamen-
to de livros e substratos.

(C) venda de impressos de todos os tipos.

(D) compra de suportes ndo celuldsicos e compra de lubrifi-
cantes.

(E) frete para transporte do produto acabado.
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37. Recomenda-se a impresséo digital em um destes casos:

(A)

B)

©

D)

(E)

na geragdo de livros com miolo colorido, com mais de
300 paginas e tiragem acima de 5 000 exemplares.

na geracdo de livros com miolo P/B, com mais de 400
paginas e tiragem acima de 15 000 exemplares.

na impressdo de embalagens rigidas impressas a trés
ou quatro cores, com formato aberto BBO, cuja tiragem
ultrapasse os 10 000 exemplares.

na impressao de tecidos gomados e micro-ondulados, de
onda tipo b, cuja tiragem seja superior a 3 000 impressdes.

na impressdo de material comercial personalizado (pan-
fletos e mala direta com dados varidveis) coloridos ou
P/B, jornais personalizados P/B e livros sobre demanda.

38. As principais etapas e a ordem correta da producdo de um
livro com lombada quadrada séo:

(A)

®)

©

D)

(E)

1. imposi¢ao de paginas;

. digitalizag8o, fusdo e tratamento de imagens;

. impressdo de miolo e capa;

. refile trilateral;

. jungdo e colagem entre miolo e capa;

. imposi¢do dos cadernos do miolo;

. dobra do miolo e corte inicial e vincagem da capa.

~N N L WD

1. digitalizag@o, fusdo e tratamento de imagens;

2. digitagdo e diagramag@o;

3. imposi¢do de paginas;

4. geracdo das matrizes;

5. impressdo de miolo e capa;

6. dobra do miolo e corte inicial e vincagem da capa;
7. alceamento dos cadernos do miolo;

8. jun¢do e colagem entre miolo e capa;

9. refile trilateral.

1. imposi¢ao de paginas;

2. geracdo das matrizes;

3. digitalizagdo, fusdo e tratamento de imagens;
4. digitagdo e diagramag@o;
5. impressdo de miolo e capa;
6. refile trilateral;

7. jungdo e colagem entre miolo e capa;

8. imposi¢do dos cadernos do miolo;

9. dobra do miolo e corte inicial e vincagem da capa.

1. imposicdo de paginas;

2. geragdo das matrizes;

3. digitalizagdo, fusdo e tratamento de imagens;
4. digitagdo e diagramag@o;
5. impressdo de miolo e capa;
6. refile trilateral;

7. jungdo e grampeamento entre miolo e capa;

8. intercalagéo dos cadernos do miolo;

9. dobra do miolo e corte inicial e vincagem da capa.

1. fechamento do arquivo;

2. digitacdo, fusdo e tratamento de imagens;
3. impresséo de miolo e capa;

4. jungéo e colagem entre miolo e capa;

5. refile trilateral.
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39. Por logistica entende-se

40.

41.

(A)

(B)

©

(D)

(E)

uma norma técnica que visa aperfei¢oar o produto grafico
dentro de uma ldgica mneménica de diagramagao.

a parte do processo que tem por finalidade criar uma
logica correta para produgéo de livros didaticos.

a parte do calculo espacial concernente a aplicaco direta
no processo grafico, que permite visualizar, por meio
de graficos gaussianos, o0 minimo ¢ 0 maximo de um
intervalo produtivo, obtendo-se assim a minima perda e
0 maximo lucro.

a ciéncia que estuda a logica dos processos produtivos
automatizados e manuais.

a parte do gerenciamento da cadeia de abastecimento
que planeja, implementa e controla o fluxo e armaze-
namento eficiente e economico de matérias-primas,
materiais semiacabados e produtos acabados, bem como
as informacdes a eles relativas, desde o ponto de origem
até o ponto de consumo, com o propdsito de atender as
exigéncias dos clientes.

Dentro de um estudo de logistica, estdo englobadas as seguin-
tes agdes:

(A)

B

©

(D)

(E)

terceirizacdo das etapas fins, uso de crédito de finan-
ciamento ou leasing para aquisi¢do de equipamentos
e pagamento de funcionarios, terceirizagdo da frota de
distribui¢do e uso de armazenamento terceirizado.

obten¢@o do menor orgamento de matérias-primas, ter-
ceirizagdo de servicos, redu¢d@o da jornada de trabalho,
reducdo da quantia de equipamentos e empregados.

geracdo de planilha de céalculo e estudo de elaboragéo
do preco produtivo, utilizagdo de softwares para geragdo
de or¢amentos, uso de matéria-prima de menor valor
agregado e uso de equipamentos terceirizados.

obten¢do do menor ou mais rapido trajeto de transporte de
distribui¢do, melhor aproveitamento de estoque, melhor
ordem de estocagem, escolha prévia de equipamentos a
serem utilizados na linha de produc@o e estudo do tempo
de ocupagio de equipamentos.

obten¢do do menor custo operacional terceirizado, me-
lhor aproveitamento da ordem produtiva da impressdo e
do acabamento, sincronizag@o de tempos e métodos de
trabalho com as necessidades dos colaboradores, escolha
prévia de equipamentos a serem utilizados na linha de
produgéo, uso de matéria-prima de menor valor agregado
e uso de equipamentos terceirizados.

Uma empresa que produz apenas embalagens ¢ denominada,
no mercado grafico, de

(A)
B
©
(D)
(E)

cartonagem.

grafica e editora de embalagens.
grafica comercial.

grafica rapida.

convertedora de cartio.



42. Quais so as etapas do processo que tipicamente sio terceiri-
zadas por editoras de pequeno porte ou graficas de pequeno
porte e amplo leque de produtos?

(A) Plastificag@o, aplicag@o de cold ou hot stamping, doura-
¢éo e costura manual ou automatica do miolo.

(B) Impressdo de miolo e capa de livros, impressao de pan-
fletos e de todo tipo de material comercial e de escritorio.

(C) Revelagio, termoendurecimento, engomagem e retoque
das matrizes.

(D) Panfletagem.

(E) Dobra do miolo, corte e vinco de embalagens, corte inicial
e final de resmas.

43. O artigo 3.° da lei Federal n.° 8.666, de 1993, dispde que

(A) a contratagdo das obras e dos servigos deve prever,
sempre, em sua totalidade, seus custos atual e final,
considerados os prazos de sua execugdo.

(B) as contratagdes para a execucdo de obras e para a pres-

tacdo de servigos obedecerdo ao disposto neste artigo e,

em particular, a seguinte sequéncia:

I. execugdo das obras e servigos;
II. projeto executivo;

III. projeto bésico.
(C) ascompras, vendas, inclusive de publicidade, alienagdes,
concessdes, permissdes ¢ locagdes da Administragio
Publica, quando contratadas com terceiros, ndo serdo
necessariamente precedidas de licitagdo, ressalvadas as
hipoteses previstas nessa Lei.
(D) alicitagdo destina-se a garantir a observancia do princi-
pio constitucional da isonomia e a selecionar a proposta
mais vantajosa para a Administragéo e sera processada e
julgada em estrita conformidade com os principios basi-
cos da legalidade, da impessoalidade, da moralidade, da
igualdade, da publicidade, da probidade administrativa,
da vinculag@o ao instrumento convocatdrio, do julga-
mento objetivo e dos que lhes sdo correlatos.

(E) as contratagdes destinadas aos mesmos fins terdo projetos

padronizados por tipos, categorias ou classes, sempre que

o projeto padrio ndo atender as condi¢des peculiares do

local ou as exigéncias especificas da licitacdo.
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44. Alei Federal n.°8.666, de 1993, estabelece

(A) métodos descritivos de elaboragdo de editais de convo-
cacdo de empresas privadas para terceirizagdo de méo
de obra com necessidades especiais.

B

normas atinentes ao processo de compras ¢ licitagdes por
empresas privadas.

(C) normas gerais sobre licitagdes e contratos administrativos
pertinentes a obras, servigos, inclusive de publicidade,
compras, alienagdes e locagdes no ambito dos Poderes da

Unido, dos Estados, do Distrito Federal ¢ dos Municipios.

(D) normas atinentes ao processo de vendas de livros por
graficas oficiais estaduais e municipais, assim como
pela grafica das Forcas Armadas e grafica do Congresso

Nacional.

(E) métodos de geragdo de provas eliminatérias e da dispo-
si¢do de cargos publicos exclusivos do poder judiciario
dispostos ou aprovados pelo Presidente da Republica
em exercicio e publicado no Didrio Oficial da Unido se

outorgado pelo Congresso Nacional.

45, Na barra de Revisdo do MS Word 2003 exibida a seguir, o
icone apontado pela seta deve ser acionado quando se deseja

Marcagdo na exibigdo final

* | Mostrar - |

(A) Mostrar painel de revisao.
(B) Cancelar alteragdes.

(C) Inserir comentario.

(D) Aceitar alteragdo.

(E) Fazer alteragdes.

46. Observe a imagem do texto digitado no MS Word 2003, em
sua configuracdo padrio.

& Projeto HSF Aclos 2010 _a - Microssd] Ward

-
unesp “%¥ Universidade Estadual Paulista 4

“Julio de Mesquita Filho”

FAVIEED

2. Projeto

2.1. Titulo do Projeto

Incluindo Novos Desafios as Praticas Docentes: A Participacio do
Surdo na Escola.

2.2 — Modalidade do projeto a

Projeto sobre politicas e processos de inclusdo de alunos com necessidades educativas
especiais.

3 U

Sacho 1|

Y " )
Fotaguls (| OF

A0 Imddom ni ol |

Com o cursor posicionado antes do numero dois, na primeira
linha do texto, foram pressionadas as teclas Ctrl + Enter. O
efeito obtido no texto foi:

(A) o avango de uma linha para baixo.
(B) o cursor avangou uma linha.

(C) atabulagdo do paragrafo.

(D) o avango de uma pagina.

(E) aeliminagdo da linha.
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47. Com relagéo ao envio de e-mail, com arquivos anexos, assi- | 50. Observe a imagem da planilha digitada no MS Excel 2003,

nale a alternativa correta. em sua configuragio padréo.
(A) Nio se pode enviar arquivo com extensdo .bmp. B Wicresoft Excel - Pastal (=1l
§3] Arquvo Edkar  Egbir  Jnsery  Formatar Femamentas Qados  Janels  Ajuda -8 x
(B) O limite do tamanho do arquivo anexo ¢ de 20 kbytes. ‘:_:B% LS = EEE w8
. . . . . . A I B ¢ | D [ E | F T&
(C) Arquivos anexos tém maior facilidade de envio se esti- 1 Tabela de Custos dos Materiais
verem compactados. _3 | Valor Unitario Produtoe Quantidade Valor Total % do Total
| 4 | R$ 300,00 Camera D-Link 1 R$ 300,00 0,00
N . . . 5 R$ 200,00 Placa Mae 4 R§ 800,00 1429
(D) Néo se pode enviar um e-mail com arquivo anexo para | | & RS 100,00 Placa de Reds 45 RS 450000 8036
. . 7
mais de 30 pessoas simultaneamente. - Total Geral RS 56:600,00 94 64
9
, . . 10|
(E) Conteudo de arquivos com extensdo .txt deve ser colo- EEl
7oy 12 ——
cado no corpo do e-mail e ndo deve ser anexado. 3| 2
M 4 » wi\Planl {Flan2 {Plana / | € | s
Pronko

A expressdo que deve ser aplicada para se calcular o campo
% do Total, na célula E4, quando os elementos da célula C4
forem maiores ou iguais a trés e preencher com zero em caso
contrario, sendo copiada através da al¢a de preenchimento

48. No Internet Explorer 8, em sua configuragio padréo, no menu
Ferramentas, Opg¢des da Internet, na aba Conteudo, pode-se
habilitar a classificagdo de contetido a ser exibido como

(A) Nenhum, Limitado, Alguns e Irrestrito. para as células E5 e E6, ¢
(B) Ler, Editar, Limitado e Alguns. (A) =SE(C4>3;((D4*100)/D$8),0)
(C) Todos, Ler, Alterar e Limitado. (B) =SE(C4>=3;((D4*100)/D$8);0)

(D) Alguns, Irrestrito, Todos e Limitado. (C) =SE(C4>=3;((D4*D$8)/100);0)

(E) Nenhum, Todos, Limitado e Alguns.
(D) =SE(C4>=3:((D4*100)/D$8):0)

(E) =SE(C4>=3:((D4*$D8)/100):0)
49. Observe a imagem da planilha digitada no MS Excel 2003,
em sua configuragdo padrdo.

Etrcrosolt xcelPastaz e 3}
|&) arquvo gdtar Exbr Incerr Eometar Foamentss Qados Janohs Al
DEEa8RY BT - &= -4l Bd v -0,

lw % 10 -]NJ._&|EU’E|"¥H:‘J’|**lE{'&'ﬂ'vI

AL3 =] =| Total das Bolsas
A Ililt:ll:-lElF[t:ll-lll;]I

& Alojamento Bem Viver
| 2 |
[ 3 | Nome Sexo  ldade DST Bolsas
| 4
| 5 |Mana Aparecida E 14 5 R§ 200,00
| 6 |Rogeno Silva M 13 ] R$ 100,00
| 7 |Pedro de Toledo M 12 s R% 100,00
| B [Julia Salgado F a9 N R$ 100,00
| 9 |Adolfo Jorge M 16 S R$ 100,00
| 10 | Mirian Leite F 11 N R$ 100,00
|11 | Leticia Pereira F 12§ RS 200,00

12

13 | | R$E0000 | !

141 *

Pronin == AR T

Assinale a expressdo que deve ser aplicada em E5 e copiada
para as células E6, E7, E8, E9, E10 e E11, de forma a atribuir
o valor de R$ 100,00 caso o aluno seja do sexo feminino (F),
idade maior ou igual a 12 anos e DST igual a sim (S); caso
contrdrio, atribuir o valor R$ 200,00.

(A) =SE(B5="F” AND C5>=12 AND D5="S";200;100)
(B) =SE(B5="F";C5>=12;D5="8");100;200)

(C) =SE(E(B5="F";C5>=12;D5="5");100;200)

(D) =SE(OU(B5="F";C5>=12;D5="S");200;100)

(E) =SE(E(B5="F”;C5>=12;D5="5");200;100)

FUNDAGCAO V

vunesp ¢
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